

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 192 - 193 (7493 - 7494) • 15 ДЕКАБРЯ • ЧЕТВЕРГ • 2022 ГОД

VECHORKA.RU

СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА: ПРЕОБРАЖЕНИЕ РОССИИ

12 декабря в Ставрополе состоялся Форум Всемирного Русского Народного Собора «Священная война: преобразование России». Ставропольский Форум начал свою историю ровно десять лет назад — 12 декабря 2012 года он собирался первый раз и сразу стал не просто общественно значимым событием, а неким символом стремления к духовному и гражданскому единению многонационального народа России...

ФОРУМ ЕДИНЕНИЯ

В пленарных заседаниях и работе секций это единение всегда наблюдалось — власть, лучшие представители российской культуры, экспертного сообщества (историки, экономисты, политологи), духовенство и руководители национально-культурных и казачьих обществ были объединены тревогой за судьбу Отчизны. Они обозначали внешние и внутренние риски и угрозы для страны, предлагали пути защиты России, ее истории и культуры, ее духовных ценностей от разных и весьма изощренных посягательств. И кстати, многие из этих предложений уже получили законодательное и практическое воплощение в виде поправок в Конституцию, в ряде принятых законов и в реальных делах.

...В начале пленарного заседания участники имели возможность вернуться на 10 лет назад, в первый день работы I Ставропольского Форума Всемирного Русского Народного Собора, который почтил своим присутствием Патриарх всея Руси Кирилл. Он тогда освящал возрожденный в Ставрополе Казанский собор... Глядя на экран, участники Форума словно пролистывали страницы его истории. Каждый год выбиралась новая тема обсуждения, касающаяся межнациональных отношений, культуры, семейных ценностей, защиты русского языка. Но вне зависимости от темы, говорили всегда о главном: как сохранить Россию...

То, о чем предупреждали эксперты на Форумах (все риски и угрозы), «выстрелило» после начала спецоперации, когда дружно «расчехлились» внешние враги нашего Отечества и тушующие доморожденные «врагоугодники», которые все десять месяцев наперебой озвучивают на всех медийных площадках свои мечты и фантазии о скором крахе России. А сама Россия потихоньку исцеляется от последствий «отравления» всевозможными грантами, фондами и прочими «конфетками» от дедушки Сороса и коллективного «дядюшки Скруджа»... Теперь вот лечимся шоковой терапией войны, которая идет не только на поле боя... «Смертный бой не ради сла-



Песню «Священная война» зал слушал стоя



К участникам Форума обращается Ольга Тимофеева

вы — ради жизни на земле» идет сейчас за умы и души людей. Мы видим на примере трагедии некогда братского нам украинского народа, во что Сатана обращает людей, если ему удается управлять их сознанием. Впрочем, сегодняшние «европейские ценности» вкупе с нынешними европейскими лидерами тоже яркое тому подтверждение.

Война с вселенским злом, уже поработившим многие страны и народы, действительно Священная война во всех смыслах. Мы верим в Победу, потому что с нами Бог. А нашим врагом управляет Сатана. Это цивилизационное, вселенское противостояние. Решающее в мировой Истории. Путь к Победе будет долгим и тяжелым. Мы его одолеем. Только для этого Россия и сама должна избавиться от скверны и либерального морока тридцати постсоветских лет. Уже избавляется, на глазах преобразаясь.

Вот смотрите — ведь призыв «Все для фронта, все для Побе-

ды!», родившийся в годы Великой Отечественной, очень созвучен тому, о чем думают, что чувствуют и главное, что делают наши граждане. Точнее, подавляющее большинство граждан. Звучали в выступлениях на Форуме примеры, как молодежь (студенты одного из ставропольских колледжей) фронту помогают. Девочки в своеобразную артель объединились — форму для солдат шьют, а парни — печки-буржуйки делают... А сколько молодых людей волонтерами работают!.. Сколько воюет в самых горячих участках фронта! Сколько Героев — в том числе Героев России среди солдат и офицеров, которым и тридцати-то нет... Они родились после СССР, они вынуждены были учиться по соросовским учебникам, которые извращали и выхолащивали славную историю России, посредством так называемого «искусства», абсолютно бездуховного, которое ополщало все и вся. Им изо всех «утогов» вещали, что главное в жизни — личная выго-

да... Но вот пришла беда и война, и оказалось, что молодежь вопреки всем скептическим прогнозам и опасениям в лихую годину живет по принципу «Прежде думай о Родине, а потом о себе». И таких ребят гораздо больше, чем тех, для кого личная выгода и удобства оказались важнее Родины. Кстати, не думаю, что всех, кто после объявления мобилизации уехал, улетел или уплыл, стоит мести под одну гребенку. Те, кто хаит Родину, желает поражения России, однозначно предатели. И ничего другого от них ждать не стоит. А у тех, кто поехал просто «отсидеться», еще есть шанс предателем не стать. Просто ни у кого (ни у власти, ни у Церкви) нет волшебной палочки, чтобы всем сразу перестроить мозги. И некоторым нашим гражданам просто нужно время, чтобы осознать, что возвращение в ту жизнь, какой она была до 24 февраля, невозможно... Что на самом деле точка невозврата была пройдена задолго до этой даты... Что отсидеться в этой войне не получится ни у кого (эта фраза много раз повторялась на Форуме) — тем более глупо на это рассчитывать в странах, официальной политикой которых стала русофобия. И это еще мягкий термин. Мы все — союзные и несоюзные с политикой Президента Путина уже по факту российского гражданства и нашей этнической принадлежности — в планах глобалистов назначены к уничтожению. Все эти планы «европейский паноптикум» открыто и регулярно озвучивает. Надо быть слепоглухонемым, чтобы этого ни разу не увидеть и не услышать. Мы имеем дело с откровенным геноцидом, намеренным, спланированным и подготовленным задолго до начала нашей спецоперации.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

На Форуме было очень много насыщенных информацией, интересными фактами выступлений. Окончание на 2-й стр.

информбюро

СТАВРОПОЛЬ – МНОГО ЛЕТ ЛУЧШИЙ ГОРОД ДЛЯ ДЕТЕЙ!

В Москве подведены итоги Всероссийского конкурса «Города для детей. 2022», проходившего в этом году под девизом «Семья – мой главный жизненный проект». В конкурсе приняли участие 250 муниципальных образований России – городов и сельских поселений и поборолось за лидерство в шести номинациях конкурса.

Ставрополь признан многолетним успешным лидером Всероссийского конкурса городов России «Города для детей». Отметим, что краевая столица присоединилась к участию в нем в 2018 году. И сразу заняла третье место в своей группе. В 2019 году Ставрополь наградили дипломом Союза женщин России «За проведение акции «Вместе с папами». В 2020 году город стал вторым, а в 2021-м завоевал первое место, закрепив положительную тенденцию.

– В этом году наш город вновь достиг высокой оценки и удостоен почетного звания многолетнего успешного лидера конкурса «Города для детей. 2022». Полученная награда ответственна и очень значима, ведь мы прилагаем все возможные усилия для развития Ставрополя, для комфорта его жителей и самых маленьких горожан. В этом направлении будем двигаться и дальше, – рассказал мэр краевого центра Иван Ульянов.

В 2022 году в Ставрополе проводились самые разнообразные мероприятия, отвечающие конкурсным заданиям. Они касались повышения качества жизни малообеспеченных семей с детьми, сохранения и укрепления здоровья особенных детей. Детям и подросткам старались привить любовь к родному городу и краю. Проводили профилактику преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, мотивировали приверженность здоровому образу жизни и ответственное отношение граждан к семейным и родительским обязанностям.

Всероссийский конкурс «Города для детей» проводится с 2012 года, это один из значимых проектов Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Минтруда России. Конкурс направлен на решение важнейшей задачи современной социальной политики – создание в российских городах и селах открытой, максимально дружелюбной и комфортной жизненной среды для детей и семей с детьми. Он призван укреплять семейные ценности, направлен на профилактику детского неблагополучия, повышение ответственности родителей за воспитание детей.

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает подписку на 1-е полугодие 2023 года

Цена полугодовой подписки на «Вечерний Ставрополь»:

Индекс 53994 (выход 3 раза в неделю) – **750 руб.**

Индекс 31672 (номер с ТВ-программой, выход 1 раз в неделю) – **498 руб.**

● Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

● Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон для справок
23-66-68.

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в субботу, 17 декабря.



Все процитировать невозможно, поэтому я компелирую в материале то, что прозвучало в приветствиях и докладах председателей комитетов Государственной Думы России Ольги Тимофеевой и Ольги Казаковой, заместителя председателя ГД РФ Петра Толстого, руководителя телеканала «Царьград» Константина Малафеева, митрополита Ставропольского и Владикавказского Кирилла, председателя Думы Ставропольского края Николая Великдана, министра иностранных дел ДНР Натальи Никоноровой.

30 лет Россия фактически существовала без национальной идеи и идеологии. Конституция 1993 года, написанная при непосредственном участии американских «кураторов», подменила эти государствообразующие понятия мифическими «свободами»... Внесенные в 2020 году поправки в Основной Закон страны содержат в себе определенную идеологическую составляющую. По крайней мере, они отводят приоритетную роль российским Законам над решениями международных судов и прочих организаций, которые сейчас откровенно враждебны России или уже ничего самостоятельно не решают. Конституция России сейчас защищает Победу советского народа в Великой Отечественной войне и историю государственного Российского, защищает духовные, нравственные, семейные ценности... Это позволило Государственной Думе принять множество законов и нормативных актов, нацеленных на нейтрализацию негативного воздействия на умы и души людей. Особенно — детей и молодежи. Важно, какой мы оставим нашу страну. На фронте и в тылу Россия воюет в первую очередь за своих детей, за будущее. В Государственной Думе работает группа по сохранению духовного и культурного наследия, которую возглавляет Петр Толстой.

Кстати, это не такое уж простое дело — поставить заслон всей мерзости, которой пытаются травить неокрепшие умы и души. Сколько сил, времени, законодательных актов потребовалось, чтобы убрать с прилавков книжных магазинов и площадок онлайн-продаж творения типа «Лето в пионерском галстуке» и «Ласточки», содержащие не только пропаганду ЛГБТ, но и откровенную извращенную клевету на наше общее советское детство.

На самом деле очень опасно не замечать угрозы подобного рода литературы и прочих видов «искусства», которые попирают не только нормы морали, но и духовные основы православия.

Ведь православная вера — основа цивилизации по имени Россия. И не случайно нынешняя прокси-война на территории Украины, которая изначально име-

СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА: ПРЕОБРАЖЕНИЕ РОССИИ



Ректор СКФУ Дмитрий Беспалов, народный артист России Дмитрий Певцов, министр иностранных дел ДНР Наталья Никонорова

ла признаки войны гражданской, стремительно становится войной религиозной (это всегда были самые страшные и самые кровавые войны в истории). Посмотрите, что там творят нацисты с православными храмами, с прихожанами этих храмов...

А знаете, кто больше всего беснуется? Кто совершает бесчинства в монастырях и храмах? Кто более изощрен в садистских издевательствах над нашими военнопленными и собственными согражданами, заподозренными в коллаборационизме? Кто со смехом стреляет по мирным жителям? Как показывают данные, которые собираются следственным комитетом и органами военной контрразведки и прокуратуры, эти «отморозки» в подавляющем большинстве молодые люди (в том числе — девушки), которым от 21 до 23 лет. То есть те, кому в период присоединения украинского майдана было по 12-14 лет. Подростки, которым за восемь лет после майдана вынесли все мозги и набили пустоты фашистской идеологией и ненавистью к России. Это была многоплановая работа, которая вела и Церковь Сатаны, появившаяся сразу после госпереворота на Украине (сейчас она, кстати, активно покоряет Европу), и школьные учебники, написанные явно не украинцами, в которых слова нет о победе советского народа над фашизмом, зато есть откровения про великих укров, которые выкопали Черное море, про Героев Украины — от Мазепы до Бандеры и Шухевича... А на школьные классные часы педагоги приглашали новых «Героев Украины», получивших звания и награды за обстрелы городов

Донбасса и убийства мирных жителей, которых только в ДНР погибло 10 тысяч, в том числе 150 детей.

Это всего лишь несколько штрихов трагедии Украины, из которой ее продажные власти позволили своим заокеанским и англосаксонским хозяевам сделать полигон для войны НАТО с Россией руками украинцев.

...Ну а перспективы дальнейшего совершенствования российского законодательства вселяют определенную надежду на то, что Россия все-таки учится на ошибках — и своих, и соседей. Радует, что планируется отказаться от вариативности и многообразия учебников истории. Будет единый учебный курс — естественно, не фондом Сороса подготовленный. И второе радостное — изменения ждут Закон об образовании, с отказом от самого термина «услуга» в применении к сфере образования в целом и к учителю в частности. «Учитель, - сказала Ольга Казакова, - не в сфере услуг работает. Он миссию выполняет. Высокую миссию».

ПРИШЛО ВРЕМЯ НАСТУПАТЬ

Так что, Россия в ходе Священной войны действительно преобразуется. Хотя есть моменты, которые вызывают вопросы и тревогу. Но тут мы дадим слово участнику Форума. Депутат Государственной Думы народный артист России Дмитрий Певцов свое выступление начал с Гоголя, который, по сути, обесмертил историю Запорожской Сечи своим гениальным произведением «Тарас Бульба», а оно сразу после майдана попало в перечень

запрещенных на Украине. Равно как и фильмы по нему снятые. Ну да, разве могли щирые и убогие назначенцы США в руководящих креслах Незалежной позволить, чтобы звучало такое: «Нет на свете такого огня, такой муки и такой силы, которая пересилила бы русскую силу».

А вот по какому поводу Дмитрий Анатольевич выразил недоумение:

— Я отдал театру 40 лет жизни, и не могу не поделиться ощущением, что ряд театров и институтов, курирующих культуру, живут какой-то своей жизнью. И она мало соприкасается с жизнью, тревогой, болью страны. Например, Минкульт и Фонд кино. Мы все знали, что происходило на Донбассе, знали, как относится к нарушению Минских соглашений руководство нашей страны... Мы поддерживали Донбасс, мы переживали за людей, живущих там. Сколько волонтеров возило туда гуманитарную помощь... Но финансировались у нас какие угодно проекты — только не те, которые рассказали бы жителям о людях и подвиге Донбасса... Знаете, сколько фильмов снято о Донбассе за прошедшие девять лет? Четыре. И только один из них получил частичную дотацию от Минкультуры... Что касается создания фронтовых концертных бригад, о которых часто спрашивают. В Великую Отечественную очень многие артисты ездил на фронт с концертами и спектаклями. Сейчас артистов, как гражданских лиц, непосредственно в зону ведения боевых действий не пускают. Но уже созданы две концертные бригады из числа мобилизованных артистов. Они будут выступать перед

нашими бойцами непосредственно ТАМ. Но, возвращаясь к театру, вот что я должен сказать: то, что до сих пор происходит на некоторых столичных сценах, не что иное, как сатанизм. И ссылки ответственных лиц на то, что они по закону не имеют права вмешиваться в творчество того или иного «режиссера», вызывают недоумение... Пришло время вмешаться!

Михаил Делягин акцентировал внимание на том, что на данный момент мешает развитию экономики страны, в частности — ее технологического развития.

Без формирования социально-технологического и технологического прогресса (без заводов, промышленности и современных технологий, без их ежедневного приложения в каждой точке экономического роста) ни оружия в необходимом количестве, ни морали у нас не будет. Огромная машина регулирования экономической, социальной и культурной сфер была развернута в 90-е (в годы тотального предательства) и направлена на разрушение страны, на вывоз капитала до последней крошки золота. И она работает до сих пор. И ее нужно разворачивать на производство добавленной стоимости. Нужно регулировать машину, которая поощряет финансовые спекуляции, и разворачивать ее на строительство производственных мощностей. Нужно усвоить главную мысль: если мы чего-то не производим сами, то у нас этого нет. А Россия — это единственная страна на континенте, которая может на своей территории производить абсолютно все, что ей необходимо. У нас до сих пор решение о господдержке того или иного проекта принимается на основании, как скоро этот проект окупится, то есть с точки зрения инвестора. А надо его принимать с точки зрения страны. Транссибирская магистраль финансово окупилась через несколько десятков лет, а с точки зрения безопасности общества она окупилась в тот самый день, когда по ней прошел первый поезд. Потому что другие и недруги поняли, что мы можем себя защищать на самых дальних рубежах своего Отечества... И вот еще что хочется подчеркнуть. Мы часто говорим о сбережении, сохранении (культуры, традиций — чего бы то ни было), защите и так далее, мне становится нехорошо. Потому что это терминология стратегической обороны. На определенном этапе она важна, но не сейчас, когда ломается весь мир. Он хрустит и выворачивается наизнанку. Все правила ломаются — не только в отношении нас, а повсеместно. Сейчас — время для наступления...

...Форум завершился песней «Священная война» в исполнении православного и казачьего хоров.

Елена ПАВЛОВА.

из официальных источников

ПРОДЛЕНИЕ КУРОРТНОГО СБОРА УСКОРИТ РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА НА СТАВРОПОЛЬЕ

Федеральный закон о продлении курортного сбора был принят во многом благодаря инициативе губернатора Ставрополья и даст возможность продолжить развитие Кавказских Минеральных Вод, сообщил на брифинге в региональном правительстве министр туризма и оздоровительных курортов Александр Сысоев.

По словам спикера, Ставропольский край продемонстрировал лучший в стране результат по эффективности использования механизма курортного сбора. Всего за время эксперимента, стартовавшего в 2018 году, в крае было собрано 1,2 млрд рублей, или 50% от общероссийского показателя. Важно также, что конкретные преобразования в сфере благоустройства и развития курортной инфраструктуры отмечают сами гости - это порядка 70 реализованных проектов в городах Кавказских Минеральных Вод.

«Курортный сбор позволяет создавать современные общественные территории, где отдыхающие и местные жители могут приятно и безопасно проводить досуг. Ожи-

дается, что по итогам 2022 года размер курортного сбора достигнет показателя доковидного 2019-го. Уже собрано около 270 млн рублей», - отметил Александр Сысоев.

Курортный сбор был введен в Ставропольском крае и еще трех регионах в экспериментальном порядке. Президент РФ поддержал инициативу Ставропольского края о продлении курортного сбора на два года.

ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬЯ: КРУПНЫЕ ИНВЕСТПРОЕКТЫ ПОЛУЧАЮТ ПОДДЕРЖКУ КРАЕВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Губернатор Владимир Владимиров провел рабочее совещание по реализации на Ставрополье крупных инвестиционных проектов. Участие в нем приняли члены краевого кабинета, руководители министерств и ведомств, главы территорий.

Обсуждены вопросы господдержки инвесторов при реализации крупных инвестпроектов. В частности, для реализации 8 таких проектов была создана вся необходимая инфраструктура. Это позволит реализовать инициативы на 10,4 миллиарда рублей. По итогам их реализации в ближайшие несколько лет край дополнительно получит около тысячи рабочих мест.

В частности, это производства по выпуску монокристаллического сапфира и изделий из него, сухих строи-

тельных смесей, изготовлению труб из полиэтилена низкого давления, а также агрокластер с интенсивным садом площадью 500 гектаров на территории Минераловодского городского округа, курортная здравница с широким спектром дополнительных услуг, ряд предприятий перерабатывающей отрасли.

На сегодняшний день завершены работы по строительству подъездных путей к площадкам реализации инвестпроектов, а также созданию для них дополнительных мощностей электро-, газо- и водоснабжения.

Глава региона отметил, что от своевременности создания инфраструктуры зависят сроки исполнения каждой инвестиционной инициативы.

— Один из факторов успешной реализации инвестпроектов — наличие развитой инфраструктуры. Для каждого объекта должны устанавливаться четкие графики ее создания. Результатом такой работы становятся новые промышленные и перерабатывающие мощности, новые рабочие места и налоговые поступления в бюджет края, — прокомментировал Владимир Владимиров.

**По материалам
органов исполнительной власти
Ставропольского края,
управления по информационной политике
аппарата правительства Ставропольского края.**



ЭТА ВЫСТАВКА В ОКНЕ...

Прохожие, шагая мимо старинного здания Ставропольского краевого музея изобразительных искусств, что на улице Дзержинского, обращают внимание на яркие рисунки в окнах. Традиционные деревянные ложки и матрешки в нарядах в стиле хохломы, гжельская роспись, напоминающая морозные узоры...

Необычную экспозицию «Мир народного искусства глазами детей» в конце Года нематериального культурного наследия народов России музей организовал совместно с Центром внешкольной работы Промышленного района Ставрополя. В Международный день художника юных авторов работ пригласили в музей на экскурсию и одновременно открытие их маленькой выставки.

Старший научный сотрудник Людмила Владиславовна Волошенко провела для них экскурсию по знаменитой «Золотой коллекции». Ребята впервые увидели скульптурные изображения и живописные полотна, которые еще в прошлом веке поступили в музей из собрания купцов Алафузовых, а позже из Государственного Эрмитажа.

Искусствовед обратила внимание юных посетителей на то, с каким совершенством скульпторы и живописцы прошлого создавали свои работы, как им удалось характеры персонажей передать в мраморе и на холсте.

После того, как ребята совершили экскурсию по залам «Золотой коллекции», им разрешили потрогать произведения современных художников из дерева и мрамора, чтобы понять, чем отличаются материалы, из которых они созданы. Марина Петровна по ходу экскурсии спрашивала у ребят, что они увидели, а те делились своими впечатлениями.

Воспитанники Центра внешкольной работы, с которыми работает педагог-организатор Марина Петровна Озерова – дети особенные, у каждого сложные диагнозы. В комнате школьника «Олимпиец», где проходят занятия, для них разработан специальный проект «Шаг за шагом», направленный на социальную интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья через их вовлечение в дополнительное образование. Проще говоря, ребята учат наблюдать явления природы, окружающий мир, делиться впечатлениями и рисовать.



Элементы арт-терапии помогают им развиваться. Следует особо отметить, что в 2020 году Центр внешкольного образования был включен в реестр лучших практик работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья в учреждениях дополнительного образования Ставропольского края.

В рамках проекта «Шаг за шагом» Марина Петровна Озерова разработала индивидуальное обучение для вновь пришедших воспитанников с учетом состояния здоровья каждого ребенка, взяв за основу правополушарное рисование. Ее методика позволяет даже тем, кому трудно держать в руке кисточку, добиваться хороших результатов, а значит получать мотивацию для продвижения на новый уровень.

В чем заключается преимущества метода правополушарного рисования? Дело в том, что правое полушарие мозга отвечает за восприятие окружающего мира, оно обрабатывает информацию в образах, позволяет фантазировать. Словом, помогает человеку творчески мыслить. В отличие от него, левое полушарие отвечает за логическое мышление, анализ, способности



к математике и речь. Левое полушарие развивается при условии успешного развития правого. Метод правополушарного рисования помогает детям с ограниченными возможностями здоровья развивать когнитивные функции, улучшать зрительную память и мелкую моторику. Воображаемый мир обретает реальные черты на белом листе бумаги. Рисуя,

ребенок демонстрирует свою внутреннюю вселенную, а видя результат и получая одобрение, обретает уверенность в себе.

Дети очень хорошо чувствуют природу, – говорит Марина Петровна. – Мы занимаемся через сказку. Вначале выходим на улицу, «слушаем» воздух, нюхаем его, трогаем деревья, собираем листья, наблюдаем, как деревья меняют оттенок, а потом это передаем с помощью красок. Почему, например, бумага «заплакала»? А потому что сегодня на улице туман и серое небо.

Об этом мы говорили и с мамами ребят. Анига Багрян рассказала, что ее шестилетний сын Богдан очень любит рисовать природу: облака, небо, цветы, деревья. Когда она возит его к логopedу, Богдан смотрит по сторонам и говорит: «Вот это хочу нарисовать», а потом, вернувшись домой, переносит на бумагу то, что запомнил. Поэтому не удивительно, что, помимо рисунков по заданию Марины Петровны, у него появляется еще много самостоятельных работ. А ведь прежде Богдану даже не удавалось удержать в руке карандаш.

Маруся Ивницкая занимается у Марины Петровны около пяти лет. Когда мама Ирина пришла с ней к педагогу, девочке было шесть лет. Маруся не говорила и ни минуты не могла усидеть на одном месте, гиперактивность зашкаливала. Занятия у Марины Петровны принесли заметные результаты. Следует сказать, что помимо рисования у Маруси есть и другие увлечения. Сразу же после экскурсии в музей изобразительного искусства она с мамой отправилась на музыкальное занятие.

В музее мы познакомимся с Исой Омаровым и его мамой Сабият. Честно говоря, Иса покорила меня своим увлечением историей. Когда заведующий передвижными выставками Сергей Федорович Думкин рассказал гостям о том, что сотрудники музея недавно вернулись из поселка Новокумского, где подготовили передвижную экспозицию «Сделано в СССР», Иса заметно оживился. Оказалось, мальчик увлекается не просто историей, а периодом СССР. Он даже знает, что в свое время в составе Советского Союза было 16 республик, а не 15, как в момент распада великой страны. В «Золотой коллекции» Иса особенно вдохновился итальянским пейзажем кисти выпускника Петербургской академии художеств, живописца XIX века Льва Лагорио. На вопрос, чем же картина привлекла его внимание, Иса ответил просто: «Я лето люблю».

По методике Марины Петровны Озеровой в проекте «Шаг за шагом» учатся рисовать не только дети, но также их мамы. Для них педагог проводит мастер-классы по правополушарному рисованию, в ходе которых они знакомятся со специальной методикой и создают с ее помощью свои маленькие шедевры.

– Это важно, потому что, когда я даю домашнее задание ребенку, мамы, прошедшие мастер-класс, уже знают, как помочь его выполнить, – говорит Марина Петровна. – Ведь когда мы работаем вместе: ребенок – педагог – мама, обязательно приходят положительные результаты.

Фатима Кривогузова – мама маленькой Ксюши призналась, что не рисовала со школьных лет.

– Увлечь рисованием родителей – это была задумка Марины Петровны, – рассказала Фатима. – Как правило, мамы живут интересами детей. Ежедневные заботы заставляют забывать о своих желаниях, о том, чем, может, раньше и увлекался. В общении с Мариной Петровной неожиданно открывается, что ты, оказывается, можешь рисовать, и это у тебя получается.

Фатима рассказала, что мастер-класс, на который она впервые пришла к Марине Петровне, длился шесть часов(!). О времени его участницы вспомнили уже к концу, когда под руководством преподавателя сделали собственные работы, а еще потому, что пора было домой...

А тем временем прохожие шли по своим делам, мельком взглянув на рисунки в окнах музея и небольшую группу детей и взрослых, фотографирующихся на фоне маленькой доброй выставки. Для тех ребят, которые, преодолевая трудности, создают свои работы в комнате школьника «Олимпиец», для их родителей и педагога она стала по-настоящему большим достижением.

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото автора.



официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

14.12.2022

г. Ставрополь

№ 2723

Об утверждении средней рыночной цены одного квадратного метра жилья на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края на IV квартал 2022 года

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Ставропольской городской Думы от 26 августа 2009 года № 93

«Об установлении размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда», постановлением администрации города Ставрополя от 20.12.2018 № 2620 «Об утверждении Методики расчета средней рыночной цены одного квадратного метра жилья на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить среднюю рыночную цену одного квадратного метра жилья на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края для установления размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления

им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на IV квартал 2022 года в размере 76 460,09 (Семьдесят шесть тысяч четыреста шестьдесят) рублей 09 копеек.

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь» и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 октября 2022 года.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета градостроительства администрации города Ставрополя Уварова А.В.

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко



Борьба с наркотиками как профилактика СПИДа

В начале декабря во всем мире отметили день борьбы со СПИДом.

ВИЧ-инфекция, как известно, передается половым путем. Однако заразиться можно также через шприц или иглу, которыми пользовался больной человек. Конечно, в поликлиниках и больницах это практически исключено, но подобные случаи встречаются среди наркоманов. Поэтому полиция города в декабре проводит профилактические мероприятия против распространения наркотиков.

Как распознать наркомана на ранних стадиях употребления запрещенных веществ

Как отмечают полицейские, сначала очень сложно понять, что человек начал принимать наркотики. Обычно это происходит интуитивно. Как говорит специалист – начинает болеть душа. Специалисты отмечают, что не нужно действовать в таких ситуациях в

открытую. Следует поступать с максимальной осторожностью, чтобы сохранить доверительные отношения.

Всего существует семь общих признаков, по которым можно предположить, что человек начал употреблять наркотики. Конечно, в первую очередь нужно смотреть на зрачки. Если они расширены или наоборот стали узкими, это один из признаков использования запрещенных веществ. Следующим признаком является бледность кожи. Она принимает чуть желтоватый оттенок, а повреждения длительного времени не заживают. Стоит обратить внимание на отсутствие сна и аппетита у вашего знакомого или близкого человека. Это тоже признак употребления наркотиков. Самыми явными фактами использования запрещенных веществ является смена круга общения. С новыми «друзьями» человек никого не знакомит. Также увеличиваются его расходы, а затем в доме мо-



гут появляться непонятные вещи: прожженные бутылки, трубки, закопченные ложки и т.д.

Как обезопасить себя и близких

Стражи порядка поделились советами, как уберечь себя или своих близких от использования запрещенных веществ. Во-первых, надо вести здоровый образ жизни. Лучше всего с детства прививать любовь к занятиям спортом. Также родители должны рассказывать о пагубном влиянии наркотиков на организм. Тогда риск того, что ребенок в будущем

будет употреблять запрещенные вещества, снизится.

Во-вторых, нужно следить, с кем общаются ваши близкие и вы сами. Чаще всего, по статистике, вовлекают в наркоманию молодежь. Эта категория очень легко подвержена влиянию. Распространителю запрещенных веществ достаточно показать тепло и заботу молодому человеку, чтобы он начал доверять своему новому знакомому, подражая ему во всем. Поэтому родителям важно не забывать о детях, общаться с ними, хвалить за любые начинания и показывать свою любовь. Кро-

ме того, в подростковом возрасте можно уже говорить не только о пагубном вреде наркотиков, но и об уголовной ответственности за их хранение и распространение. Не будет лишним посещение специальных мероприятий, на которых специалисты на примерах показывают негативное влияние на человека незаконных веществ. Особенно важно это делать, если человек становится замкнутым. Если же вы видите, что ваш друг начинает общаться с подозрительными людьми, то нужно сразу бить тревогу, рассказав об этом его близким.

Сотрудники полиции считают, что важно помнить как об уголовной ответственности, так и о пагубном влиянии наркотиков. Запрещенные вещества уничтожают организм. За пару лет, а иногда значительно быстрее, человек из здорового и жизнерадостного может превратиться в умирающего. Он будет подвержен различным заболеваниям, в том числе и СПИДу. Ведь главным для него станет сам факт употребления наркотика, когда уже не важно, что за вещество он употребляет и кто пользовался шприцем до него.

Геннадий КРИШТОФОРОВ.
Фото из архива редакции.

ЖКХ Деньги за незаконное решение вернули

Двадцать тысяч рублей, заплаченные за вывоз мусора, помогла вернуть в семейный бюджет жителю Нефтекумского городского округа проведённая региональным управлением государственной жилищной инспекции проверка.

Гражданин, проживающий в селе Каясула, обратился на прямую линию, которую провёл губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. Он попросил проверить сделанные региональным оператором начисления за вывоз из его дома твёрдых коммунальных отходов.

Действиями после получения таких сигналов традиционно занимается жилищная инспекция, куда и было передано обращение. По результатам проведённой проверки инспектор установил, что между направившим жалобу собственником жилого дома и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами «Комбинат Благоустройства» был заключен договор. Согласно этому документу в данном жилом здании зарегистрирован один потребитель услуг комбината. В то же время данная жилищно-коммунальная ор-

ганизация почему-то осуществляла расчёт оплаты за коммунальную услугу по вывозу твёрдых коммунальных отходов исходя из шести (!) потребителей. Происходило это аж с 1 июля 2018-го по 30 сентября 2022 года, причём без всяких подтверждающих документов. Тем самым «Комбинат Благоустройства» серьёзно нарушил требования «Правил предоставления коммунальных услуг» № 354, равно, как и условия заключённого договора.

После того, как выявленное инспектором ГЖИ нарушение было доведено

до регионального оператора, последний вынужден был сделать заявителю перерасчёт оплаты за коммунальную услугу по вывозу твёрдых бытовых отходов. Сумма, возвращённая в семейный бюджет автора обращения на прямую линию, была довольно солидной и составила 20 тысяч рублей.

Стоит напомнить, что расчёт оплаты за вывоз твёрдых коммунальных отходов производится исходя из количества зарегистрированных в жилом помещении людей. В случае когда в квартире или в доме нет зарегистрированных граждан, оплата рассчитывается по количеству собственников.

усадыба

Цикорий для салата

Покупала семена для предстоящего сезона и обратила внимание на девушку, рассматривающую яркие пакетики с надписью «Цикорий салат». Несколько упаковок она выбрала и отправилась к кассе. Чем отличается эта культура от обычного салата и каковы особенности ее выращивания?

Ирина Павловна, Ставрополь.

Цикорий салат (салатный цикорий) по существу – это окультуренный, хорошо известный дикорастущий в природе многолетний цикорий с голубенькими цветками, который, так же как и обычный салат, принадлежит к семейству астровых. Салатный цикорий – многолетнее растение, но обычно выращивается как двулетник, но главное – его можно выращивать зимой в домашних условиях для получения полезных свежих листьев, которые (как и летняя зелень) богаты различными микроэлементами и витаминами.

История появления салатного цикория начинается в девятнадцатом веке в Европе. В то время французские и бельгийские гурманы «открыли» новый вкус свежих листьев цикория и одуванчика, которые выращивали зимой в полной темноте. Без доступа света «зелень», то есть листья, вырастали белыми, нежными с приятным вкусом, на свету же они становились не только зелеными, но еще горькими и грубыми. Впоследствии селекционеры вывели сорта, у которых листья образуют продолговатые белые кочанчики, а растение назвали витлуф, что переводится как белый лист. К тому же, этот овощ хорошо хранится (до месяца) и транспортируется.

Несмотря на то, что выращивают витлуф в два этапа, сам процесс несложный: весной сеют семена, чтобы к осени получить мощные корни. Причем во время вегетации можно срывать нежные молоденькие листья растения и добавлять их в салаты.

Зимой корни хранят в холодном темном помещении и используют (при необходимости) для выгонки салатных кочанчиков также в темноте.

Участок для выращивания витлуфа начинают готовить осенью. С учетом севооборота лучше, если на нем росли огурцы, капуста или бобовые, а после салата, петрушки, картофеля, помидоров или моркови сеять витлуф не рекомендуется.

По поверхности почвы рассыпают осеннее удобрение («для моркови», не содержащие азот) или вносят примерно 30-40 г суперфосфата и 25 г калия на квадратный метр, навоз под корнеплод вносить нельзя – корни вырастут корявые и разветвленные, которые для зимней выгонки не



<https://ekosad-vsem.ru/tsikorij-salatnyj-vyrashhivanie-iz-semyan/>

используют. Грядку вскапывают на штык лопаты. Весной можно еще внести нитрофоску (50 г на квадратный метр). Посев производят, когда почва прогреется выше 10 градусов (например, в начале мая), на глубину 1 – 1,5 см. Ранний посев, особенно в холодную почву, может привести к стрелкованию. Расстояние между рядами около 45 сантиметров. Всходы обычно появляются примерно дней через десять.

Дальнейший уход – это в основном рыхление почвы (3 – 4 раза за период вегетации, каждый раз увеличивая глубину), прореживание и полив. Первый раз прореживают всходы в фазе четырех листьев, оставляя между ростками около десяти сантиметров, второй раз примерно через 3 – 4 недели на двадцать сантиметров, обязательно удаляя экземпляры, которые начинают «выпускать» стрелку. Причем изреженность растений на грядке тоже не желательна, так как приведет к тому, что корни вырастут очень крупные и разветвленные, которые будут не пригодны для выгонки. Рекомендуется оставлять пятнадцать корнеплодов на метр грядки.

Полив актуален в период формирования корнеплодов и во время засухи, после полива или сильного дождя важно почву прорыхлить.

Выкапывают корнеплоды с ботвой примерно в конце сентября, когда начинают отмирать нижние листья, сразу сортируя корни по размеру и внешнему виду, оставляя для зимней выгонки экземпляры диаметром 2,5 – 4 сантиметра.

Растения аккуратно складывают на свежем воздухе в небольшие кучи лиственной наружу и прикрывают корни травой или соломой или убирают (с ботвой) в прохладный погреб, тогда корешки не накрывают. Примерно через неделю ботву срезают, оставляя примерно два сантиметра, складывают корни в ящики, пересыпают песком, переносят в темное помещение и хранят при температуре около двух градусов.

Для выгонки берут необходимое количество (исходя из потребности) корней, убирают подсохшие части остав-

ленной ботвы. Корни обрезают снизу, выравнивая их по длине примерно 18 – 20 сантиметров и срезают боковые корешки. Готовят подходящие емкости, наполняют их песком или легким грунтом, высаживают подготовленные корни витлуфа плотно друг другу, подсыпая субстрат так, чтобы верхушки корней остались не засыпанными. Грунт увлажняют и убирают в темное помещение, где поддерживается положительная температура не выше десяти градусов на две недели. Емкость с корнями можно выставить на остекленную лоджию или балкон, но тогда емкости с корнями обязательно закрывают плотной светонепроницаемой тканью иначе отросшие «вершки» позеленеют и будут горькие. Затем емкости переносят в более теплое помещение (около 15 градусов), но укрытие не снимают. В период выгонки следят, чтобы грунт был влажным (но не мокрым), причем при поливе попадание капель воды на отросшие кочанчики крайне не желательно, иначе возможно образование гнили. Примерно через месяц кочанчики цикорийного салата будут готовы к срезке. Срезанную продукцию можно хранить в полиэтиленовом пакете в холодильнике при температуре около двух градусов 2 – 3 недели. А в емкости для выгонки можно закладывать следующую партию корнеплодов.

Кстати, часть корней витлуфа можно оставить зимовать на грядке, присыпав их мульчей, так как растение под снегом выдерживает морозы до 30 градусов. Тогда уже в марте могут появиться всходы, их сразу накрывают плотной тканью, под которой вырастут вкусные белые кочанчики цикорийного салата.

Чтобы получить семена, весной на грядку высаживают несколько крупных корнеплодов. Из них вырастает высокий (около метра) стебель с мелкими листьями и голубыми или белыми маленькими цветками, собранными в соцветия, из которых созреют семена размером 2-3 миллиметра.

Для выгонки витлуфа рекомендованы сорта отечественной селекции: Конус (ранний) и Ракета (среднеспелый) и зарубежные: Митадо, Бланка, Экспресс, Экстрелла, Продуктива, Тардиво.

В ресторанах листья кочанчиков витлуфа часто используют в свежем виде как натуральную природную креманку для оригинальной подачи салатов из овощей, фруктов с добавлением сыра, бекона и других ингредиентов. Витлуф хорошо сочетается с апельсинами, редисом, инжиром, яблоком, огурцом и т. д. Также кочанчики тушат, жарят, варят, добавляют в салаты, супы, готовят из них запеканки и другие вторые блюда. Из корнеплодов витлуфа, так же как и из корней цикория, можно приготовить полезный кофейный напиток.

Кроме витлуфа культивируется и другой вид салатного цикория и несколько его форм, об этих растениях – в следующем выпуске усадьбы.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

В авариях на Ставрополье за год погибли 293 человека

На краевой межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения обсудили ситуацию с аварийностью в регионе и реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги».



Заседание состоялось под председательством первого заместителя председателя правительства Ставропольского края Андрея Хлопянова. На комиссии в формате видео-конференц-связи присутствовали главы муниципальных образований и руководители подразделений ГИБДД городов и округов края. Собравшиеся обсудили состояние аварийности в регионе. С начала года в регионе произошло 2187 ДТП, в которых

2833 человека получили травмы и 293 погибли. Смертельные ДТП зарегистрированы в этом году в Нефтекумском, Петровском, Буденновском, Андроповском, Курском, Благодарненском, Кочубеевском, Кировском, Минераловодском, Александровском, Труновском, Степновском, Туркменском округах, городах Пятигорске, Невинномысске и Железноводске.

Основной причиной фатальных автоаварий по-прежнему ос-

тается нарушение безопасного скоростного режима, в таких ДТП в этом году погибли 83 участника. Выезд на встречную полосу стал смертельным для 50 водителей и пассажиров. 34 пешехода скончались на дорогах региона по своей вине.

Также на комиссии рассмотрели вопрос состояния улично-дорожной сети региона. Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» удалось отремонтировать

и улучшить дорожное покрытие на сотнях федеральных и региональных трасс, однако, с точки зрения Госавтоинспекции, недостаточное внимание уделяется вопросам противодействия аварийности на опасных участках: не обустроены необходимые искусственные неровности, светофорные объекты, тротуары, освещение, ограждения.

Так, отметили на комиссии, в Изобильненском округе движение по отремонтированным участкам дорог местного значения Изобильный – Староизобильная – Смыков, Новотроицкая – Передовой, центральным улицам города Изобильного Промышленной, Железнодорожной, Доватора представляет реальную прогрессирующую опасность для участников транспортного сообщения из-за критического разрушения и деформации год назад отремонтированного дорожного полотна.

По этой же причине могут произойти ДТП в Шпаковском округе на автодорогах «Подъезд к селу Пелагиада», Ставрополь – Демино – Холодногорский – Цимлянский, Липовчанский – Темнолеская.

Для решения этой проблемы Госавтоинспекция края направит в региональный проектный офис национального проекта и в правительство Ставропольского края аналитическую информацию, где будет дана оценка работы по реализации проекта «Безопасные качественные дороги».

Лекарства за рулем – грядущие изменения

Сейчас за прием некоторых лекарств за рулем вполне можно лишиться водительских прав. Речь идет о психотропах, ноотропах, антидепрессантах, транквилизаторах и, конечно, спиртосодержащих настойках.



Однако на 2023 год запланированы изменения в законодательстве, согласно которым водителям могут разрешить при наличии назначения от врача принимать эти рецептурные препараты.

Так, в конце ноября нынешнего года Конституционный суд РФ вынес решение о том, что в случае обнаружения в организме водителя следов лекарственных средств, не входящих в утвержденный перечень психотропных или наркотических, то это не должно приводить к лишению прав. Таким образом неконституционным было признано примечание к статье 12.8 Кодекса об административных правонарушениях, в которой говорится о полном запрете употребления психотропных веществ. После этого Государственной Думе было поручено разработать соответствующие изменения в КоАП.

«Существующее примечание неоднозначно толкуется судами в вопросе о том, можно ли привлечь лицо к ответственности за управление транспортным средством после принятия лекарств, способных влиять на навыки вождения», – пояснила пресс-служба КС в своём телеграм-канале.

Ранее из-за этого примечания приём водителями некоторых лекарственных препаратов зачастую трактовался судами как наркотическое опьянение. В действительности, как рассказали специалисты-медики, существует целый ряд веществ, которые способны негативно влиять на скорость реакции и внимание человека. Речь идет в первую очередь о препаратах, изменяющих концентрацию и восприятие происходящего, обладающих седативным действием. Но не все такие лекарства внесены в утвержденный правительством перечень наркотических и психотропных средств, которые подлежат контролю.

В этом списке, например, есть фенотербал, который можно найти в составе капель корвалола. Поэтому популярные сердечные капли водителям употреблять нельзя. При обнаружении следов фенотербала в крови автомобилиста точно лишат прав. Однако феназепам, фенибут и ещё некоторых веществ, которые часто назначают от депрессии, бессонницы и тревожных расстройств, в перечне нет.

В связи с этим медики уже не раз говорили о необходимости утверждения отдельного перечня лекарств, запрещенных для употребления водителями. Такие препараты, по мнению общественников, обязательно должны маркироваться на упаковке специальным знаком, чтобы водители сразу видели, что употреблять их перед тем, как сесть за руль, нельзя.

Также врачи уверены, что в случае с лекарствами, как и с алкоголем, необходимо вводить допустимые нормы содержания препарата в крови.

Ставропольскому Центру организации дорожного движения исполнился год

Учреждение начало работать в декабре прошлого года в рамках внедрения интеллектуальной транспортной системы.

Сейчас в систему координированного управления вошли 35 оживленных транспортных развязок города. Также в конце октября модернизировали последние светофорные объекты. В рамках ИТС они получили целый комплекс технических средств: контроллеры, камеры видеонаблюдения, комплексы фото- и видеофиксации нарушений ПДД, системы весогабаритного контроля, автоматические дорожные метеостанции, детекторы транспорта и многое другое. Современные сети связали все элементы в единую защищенную комплексную систему управления. Теперь информация о движении и количестве автотранспорта, о нештатных ситуациях и состоянии улично-дорожной сети на этих перекрестках передается непосредственно в ЦОДД. Полученные данные в режиме нон-стоп анализируют опытные диспетчеры и инженеры Центра.

Для разгрузки улично-дорожной сети на сегодняшний день пристальное внимание



специалистов уделено светофорным объектам Юго-Западной части города. Инженеры ЦОДД формируют современную адаптивную зону. Это стало возможным благодаря модернизации в этом году четырех самых оживленных перекрестков района: улиц Тухачевского – 50 лет ВЛКСМ, Шпаковской – 50 лет ВЛКСМ, Шпаковской – Доваторцев, Доваторцев – Тухачевского.

Так, по данным учреждения, в середине октября на пересечении улиц Доваторцев – Тухачевского зафиксирована почти 71 тысяча

транспортных средств в сутки, а к середине ноября за это время здесь проходило уже около 72,5 тысячи единиц автотранспорта. Еще большая транспортная нагрузка наблюдается на перекрестке улиц Доваторцев – Шпаковской. В середине октября за сутки транспортный поток здесь насчитывал порядка 106 тысяч единиц, а через месяц показатели перевалили отсечку в 111,5 тысячи автомобилей.

«С учетом увеличения автомобильного трафика и колоссальной нагрузки на дорожную сеть города, удалось скорректировать работу самых загруженных перекрестков, что положительно отразилось на статистике аварийности. Количество мелких ДТП, создающих заторы в часы пик на этих участках, снизилось почти на четверть, а адаптированный режим работы в зависимости от времени суток и плотности транспортного потока позволил увеличить пропускную способность основных городских магистралей», – отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко.

В местной администрации сообщают, что в рамках внедрения в Ставрополе ИТС до конца 2023 года планируется полная замена оборудования на 68 светофорных объектах города, 35 из которых уже модернизированы. Все работы пройдут в рамках федерального проекта по реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».

На Ставрополье стартовала операция «Пешеход»

Она продлится до 18 декабря включительно.

Как сообщили в Госавтоинспекции региона, рейды пройдут в крупных городах и округах края и затронут наиболее аварийно-опасные территории.

В частности, профилактические мероприятия состоятся в Ставрополе, Пятигорске, Кисловодске, Невинномысске, а также в Шпаковском, Предгорном, Буденновском и Георгиевском округах.

Мероприятия запланированы в круглосуточном формате. Особое внимание дорожные инспекторы обратят на водителей, которые не предоставляют преимущество в движении пешеходам. Проконтролируют также места, где пешеходы допускают нарушения чаще всего.

– Только в декабре этого года в 20 автоавариях девятнадцать пешеходов пострадали и один погиб, – поделились статистикой в ведомстве.

Пьяный пешеход попал под машину

Поздним вечером в Ставрополе молодой человек решил перебежать дорогу в неполюженном месте.

Это произошло 12 декабря примерно в 22.45 на улице 45-я Параллель. Добежать до тротуара 26-летнему пешеходу не удалось, его сбила «Лада Приора».

Как выяснилось, пешеход-нарушитель был пьян, состояние опьянения установили медики при госпитализации. Мужчина в результате наезда получил перелом обеих ног.

За рулем автомобиля находился 31-летний житель краевого центра. Водитель был трезв, более двух лет к ответственности за нарушения правил дорожного движения не привлекался, рассказали в Госавтоинспекции края.

Еще одна авария в этот же день произошла из-за того, что водитель проигнорировал требования предупреждающего знака на пересечении улиц Репина и Трунова.

Водитель «Лада Калина», выезжая со второстепенной дороги, не пропустил движущийся по главной автомобиль ВИС. В результате удара травму головы получил водитель ВИС, медики назначили мужчине амбулаторное лечение.

За рулем «Калины» был 21-летний житель краевого столицы, водительские права он получил 3 года назад. За два минувших года молодого человека четыре раза штрафовали за превышение скорости. В момент совершения аварии он был трезв.



ВАРИКОЗА НЕТ

клиника лазерной хирургии

Приём хирурга-флеболога с УЗИ ног

всего 600 рублей!*

дарим до 20 000 Р.**

на лазерное лечение варикоза.

** предоставляется в виде скидки на проведение операции.

8(8652) 31-55-91

Акция действует до 31.12.2022 г. Ставрополь, Мира, 232
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

Лицензия №1041-01107-72/00587532

Реклама

ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ Ставропольского края

» на atvmedia.ru



Реклама

Частные объявления

ПРОДАЮ	УСЛУГИ	СНИМУ	КУПЛЮ
МЕД С СОБСТВЕННОЙ ПАСЕКИ. Доставка по городу от 4,5 кг – бесплатно. Тел. 8-962-450-45-66. 0120	РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66. 646	1 – 2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ до 15 000 руб. Тел. 42-92-98.	КНИГИ. Тел. 66-56-11. 321
САХАР, МУКУ, 25 – 50 кг. Доставка. Тел. 42-01-17, 8-962-442-01-17. 0132	РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Недорого. Гарантия. Тел. 66-11-93. 637	ПЛОТНИК. ДВЕРИ. ЗАМКИ. Тел. 8-962-407-98-07. 638	ЧАСЫ. Тел. 69-69-21. 628
ПРИХОЖИЮ «КРАСНОЕ ДЕРЕВО», трехсекционная, 2100 х 400 х 2100. Недорого. Тел. 8-919-731-23-81. 651	РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Тел. 8-918-761-99-70. 368	РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Тел.: 41-75-81, 8-962-441-75-81. 639	ПРЕДМЕТЫ СТАРИНЫ И АНТИКВАРИАТА, КАРТИНЫ, ИКОНЫ, ФАРФОРОВЫЕ СТАТУЭТКИ, СТОЛОВОЕ СЕРЕБРО, КНИГИ ДО 1917 ГОДА, МЕЛЬХИОРОВУЮ ПОСУДУ, ОТКРЫТКИ, ФОТОГРАФИИ и многие другие предметы СССР. Возможен выезд на дом. Тел. 8-962-443-36-47. 625
	РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, АНТЕННЫ. Тел. 40-12-54. 655	СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ. Пенсионерам скидки. Тел. 41-41-31. 21	РАЗНОЕ
	АНТЕННЫ. ТЕЛЕРЕМОНТ. Тел. 8-962-453-91-12. 597		ПОЗНАКОМЛЮСЬ С МУЖЧИНОЙ 65 – 70 ЛЕТ для серьезных отношений. Тел. 8-961-484-62-54. 648
	АВАРИЙКА. ЭЛЕКТРИК. Тел. 8-928-321-73-67. 597		ОТДАМ ВЕТКИ ЕЛИ, спилена недавно. Самовывоз. Тел. 8-961-470-79-90.
	САНТЕХНИКИ. Тел. 41-19-65. 0142		
	САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 93-90-98. 408		
	МАСТЕР НА ЧАС. Тел. 38-15-18. 587		
	ПЛИТОЧНИК-ОТДЕЛОЧНИК. Тел. 8-988-750-16-16. 652		

Комитет культуры и молодежной политики администрации г. Ставрополя
Концертно-творческое объединение «Аккорд»

Органный зал
ул. Державинского, 87
Ставропольская капелла

17 ДЕКАБРЯ 17.00

Кантабиле

ПРЕМЬЕРА НОВОГО СЕМЕЙНОГО ПРОЕКТА «СКАЗКИ СТАРОГО ОРГАНА»

«Сказка скалистого берега»

органистка и ведущая: СВЕТЛАНА СУХАНОВА

39-33-38 8(961)472-08-41

www.akkord26.ru

Комитет культуры и молодежной политики администрации г. Ставрополя
Музей краеведения и истории города Ставрополя

МБУК КТО «АККОРД» Г. СТАВРОПОЛЯ

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ ПЕТР ЛОБАЧ «Лишь музыкой живу я...»

ПРИ УЧАСТИИ ВОКАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ «45 ПАРАЛЛЕЛЬ»

18 ДЕКАБРЯ 2022г. НАЧАЛО В 15 - 00.

Ставропольский краевой музей изобразительных искусств. Музыкальная гостиная концертно-творческого объединения «Аккорд»

Концерт ведет Почётный деятель искусств СК Галина Близино

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

www.akkord26.ru тел. 39-33-38

ВЕЧЕР ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЙ И ВОКАЛЬНОЙ МУЗЫКИ

21 ДЕКАБРЯ 19.00

МАКСИМ РУБЦОВ (флейта, г. Москва)

Гости вечера – лауреат международных конкурсов

СОСТАВ ФАЛАНЖИ:
НАТАЛЬЯ ВИНОГРАДОВА (сопрано), МАРИНА СИВЦОВА (сопрано), АЛИНА СОЩЕНКО (сопрано), СЕРГЕЙ ЗАХАРЧЕНКО (баритон), ИЛЬЯС БАТМАЕВ (баритон)

СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР СТАВРОПОЛЬСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛАРМОНИИ
Дирижер: АНДРЕЙ АБРАМОВ

3 программы:
1. А. Вивальди Концерт для флейты и оркестра «Осень»
М. Вайнер Концерт для флейты и струнного оркестра № 09.75 К. Муссаката «Каста»
2. Ария Луизы из оперы и оперетты «Лизетта» Ж. Бизе.
Д. Верди, Л. Делива, И. Штраус, К. Делива, Л. И. Чайковского, С. В. Рахманинова
Музыковед – АНЖЕЛИКА МИХАЙЛЕНКО

С Ставропольская государственная ФИЛАРМОНИЯ
ПРОСПЕКТ К. МАРКСА, 61

Комитет культуры и молодежной политики администрации г. Ставрополя
Концертно-творческое объединение «Аккорд»

Органный зал
ул. Державинского, 87
Ставропольская капелла

8 и 22 ДЕКАБРЯ 18.30

Кантабиле

ПРЕМЬЕРА НОВОГО СЕМЕЙНОГО ПРОЕКТА «Спящая красавица»

сказки старого органа

СВЕТЛАНА СУХАНОВА (орган)
СОЛИСТЫ И ОРКЕСТР Капеллы «Кантабиле»

художественный руководитель – заслуженный работник культуры г. Ставрополя ТАТЬЯНА КОШАНСКАЯ

39-33-38 8(961)472-08-41

www.akkord26.ru

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ М.Ю. ЛЕРМОНТОВА

15, чт. А. Чехов 16, пт. Композитор – засл. деят. искусств РФ К. Брейтбург. Автор либретто – К. Кавалерян ДУБРОВСКИЙ (12+)

По мотивам водевилей А. Чехова Мюзикл по мотивам повести А. С. Пушкина

Начало: 18.30. Окончание: 20.45 Начало: 18.30. Окончание: 20.55

Gismeteo прогноз погоды

15 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ. Пасмурно, временами осадки. Температура 0...+2°С, ветер переменный 2...7 м/с, давление 720...718 мм рт.ст.

16 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА. Облачно с прояснениями. Температура +2...+7°С, ветер переменный 2...6 м/с, давление 718...721 мм рт.ст.

17 ДЕКАБРЯ, СУББОТА. Облачно с прояснениями. Температура +3...+10°С, ветер переменный 1...2 м/с, давление 722...723 мм рт.ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии с п. 8 ст. 39 Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» извещаем всех заинтересованных лиц о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, гск «Спутник», № 548.

Заказчик кадастровых работ: Остапенко Василий Яковлевич, г. Ставрополь, ул. Мира, 312, кв.36 (89283219179).
Кадастровый инженер Долгов Ю.А., г. Ставрополь, ул. Пирогова, 38/2, кв. 33, dolgov6505@yandex.ru, ат. 26-11-137, т. 219996.
Кадастровый номер земельного участка 26:12:032201:1149.
Адреса смежных земельных участков: г. Ставрополь, ГСК «Спутник-2», № 547 (26:12:032201:1148), г. Ставрополь, гск «Спутник», № 549 (26:12:032201:1150).
С проектом межевого плана можно ознакомиться у кадастрового инженера Долгова Ю.А. (г. Ставрополь, ул. Пирогова, 38/2, кв.33).
Место, дата и время проведения собрания: г. Ставрополь, гск «Спутник», № 548, 16 января 2023 г. в 10.30.
Возражения заинтересованных лиц, возникшие после ознакомления с межевым планом, могут быть направлены по адресу: г. Ставрополь, ул. Пирогова, 38/2, кв.33, в срок до 16 января 2023 г.
При проведении согласования местоположения границ при себе иметь паспорт, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ДОВАТОРЦЕВ

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ (бесплатно!).
Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно – 908-333.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель
МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
(главный редактор)
В.О. Дубило

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
<https://vechorka.ru>

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпрес», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф)
Корреспонденты	О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-14-37 Е. А. Павлова 23-33-62
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 978.
Печать офсетная. Тираж 10000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
4 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.